

日本政府大幅修改《防卫装备转移三原则》的运作指南

突破日本战后70多年来禁止出口杀伤性武器的瓶颈

日本解禁杀伤性战斗机向第三国出口

民众抗议

日本政府26日召开内阁会议，决定解禁日本与英国、意大利共同研发的下一代战斗机向第三国出口。同一天，日本举行国家安全保障会议，修改《防卫装备转移三原则》及其实施方针。这标志着日本防卫政策再次发生重大转变，其直接向第

三国出口武器的大门正式被打开。当天，一些日本民众冒雨聚集在首相官邸前举行抗议活动，抗议政府解禁杀伤性战斗机向第三国出口。不少人高声呼喊着“反对武器出口！”“坚决反对成为战争国家！”“不要成为贩卖死亡的商人！”日本社民党党首福岛瑞穗在参加抗议活动时说，日本宪法第9条规定，不能向海外贩卖武器。但当下的日本宪法正在一点点崩塌。向海外出口战斗机这么

重要的事，完全没有经过国会审议，仅在执政党之间决定，“这是在靠卖武器赚钱，而且完全不会就此收手”。即使他们现在声称不会出口到战争国家，但只要把战斗机卖给美国，美国就会向以色列提供武器，结果还是一样的。日本“停止大军扩行”代表杉原浩司表示，这是首次将战斗机出口到海外，而且是“偷摸讨论”决定的，是“闹剧”！3月15日，日本执政联盟自民党和公

明党高层举行会谈，就允许将日本与美国、意大利联合研发的下一代战斗机出口到第三国一事达成一致。根据两党协议，日本能够直接向第三国出口的武器仅限于正在联合研发的新型战机，出口对象国必须与日本签订过防卫装备出口相关协议，同时不能正在发生战争。目前已经确定可以出口的对象国共15个，除联合研发国英国和意大利，还有美国、德国、印度、菲律宾等。 据新华社

中方表态

针对日本政府大幅修改《防卫装备转移三原则》的运作指南，外交部发言人林剑26日表示，敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切，深刻反省侵略历史。当日例行记者会上，有记者问：据报道，日本政府在内阁会议上决定解

外交部：敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切

禁日本与英国和意大利共同开发的下一代战斗机向第三国出口，并在国家安全保障会议上修改了《防卫装备转移三原则》的运作指南。有评论称此次修改事实上突破了日本战后70多年来禁止出口杀伤性武器的瓶颈，也为

今后日本军舰、潜艇等先进的军事装备直接出口第三国打开方便之门。请问中方对此有何评论？“中方注意到有关报道，对此严重关切。”林剑说，近年来，日方大幅调整安保政策，逐年增加防卫预算，不断放宽武器

出口限制，谋求突破性军力发展，引发周边国家和国际社会的强烈担忧。林剑说：“我们敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切，深刻反省侵略历史，坚持走和平发展道路，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。” 据新华社

中国常驻联合国副代表耿爽：中国人民绝不会忘记驻南联盟使馆被炸历史

联合国安理会25日就俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会进行程序性表决。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后发言，指出中国人民绝不会忘记以美国为首的北约轰炸中国驻南联盟使馆的历史。

他说，25年前，北约未经安理会授权，绕过联合国，公然对主权国家南斯拉夫联盟共和国发动军事打击，在巴尔干地区发动了一场非法战争。这场战争已经过去25年，但战争造成的影响远未消除，带来的警示和教训依然深刻。有鉴于此，中方支持安理会就北约轰炸南联盟25周年举行会议，对这一重要历史事件进行总结与反思。令人遗憾的是，有成员对此提出质疑，安理会还就此进行了表决。中方对表决结果感到失望。

他特别提到，在25年前北约轰炸南联盟期间，有一个中国人民永世难以忘记的沉痛日子。1999年5月7日，以美国为首的北约发射多枚精确制导炸弹轰炸中国驻南联盟使馆，造成3名中国记者遇难、20多名中国外交人员受伤，整个中国外交使馆舍损毁。这是对中国主权的悍然侵犯，对中国人民感情的严重伤害，对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏。中国人民不宣扬仇恨，但也绝不会忘记历史。中国人民不倡导以暴易暴，但也绝不会接受这样的历史悲剧重演。

安理会25日下午应俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会。法国对此项议程提出质疑。安理会因此进行程序性表决，因绝大多数安理会成员投了弃权票，会议未能进入实质议程。 据新华社

加沙停火决议 加剧美以矛盾

联合国安全理事会25日通过第2728号决议，要求斋月期间在加沙地带立即停火，同时立即无条件释放所有被扣押人员。

安理会常任理事国美国当天投弃权票。以色列方面对美方没有投下反对票表示不满，并取消了一个高级别代表团的访美行程。美国方面对此感到“惊讶”，有官员认为以方“反应过度”。

对于这份决议，以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹公开指责，强调“是哈马斯的屠杀导致了这场战争”，“以色列没有挑起战争，也不想要战争”。以色列总理办公室25日则在一份声明中批评说，美方投下弃权票是对其先前立场的“明显背离”。

●巴勒斯坦总统府25日晚发表声明，欢迎联合国安理会要求在加沙地带立即停火的决议，并呼吁立即执行该决议，以保护加沙地带无辜民众的生命。

●据巴勒斯坦通讯社26日报道，以军当天轰炸加沙地带北部和南部多个地区，造成至少55人死亡。 据新华社

俄官员称恐怖分子得到西方和乌克兰情报部门协助 乌方否认

据俄新社消息，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时表示，发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。博尔特尼科夫说，恐怖行动是由极端分子实施的，但西方的情报机构对此给予了协助，乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说，西方和乌克兰想借恐袭“动摇俄罗斯局势，制造社会恐慌”。博尔特尼科夫指出，恐袭实施者企图越过边境进入乌克兰境内。根据俄方掌握的初步信息，有人在乌境内等待恐袭者并“打算像迎接英雄一样欢迎他们”。他说，虽然雇主身份尚未确定，但俄联邦安全局将尽一切努力查明这起恐袭事件的组织者。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日在社交媒体发文，反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发现乌方参与“痕迹”的说法。他说，该事件存在无可辩驳的事实，不同国家对于该事件的起因和结果存在共识，即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法，俄方是在散布“谎言”。 据新华社

俄军集群打击乌克兰决策中心等多个目标

俄罗斯国防部26日发表声明说，过去一天内，俄军对乌克兰的决策中心等多个重要军事目标进行了集群打击。

声明说，俄军使用高精度远程海基和陆基武器以及无人机设备，对乌克兰的决策中心、国家安全局设施、军工综合体以及乌军和外国雇佣兵所在地进行了集群打击。所有目标均被击中。此外，俄防空系统在过去一天内还摧毁了131架乌克兰无人机设备。

乌克兰《基辅邮报》25日则援引乌克兰国家安全局内部匿名人员消息报道，俄军当天从克里米亚向基辅发射两枚弹道导弹，袭击目标是乌克兰国家安全局“高级”官员所在场所。 据新华社

筑牢生命防线 成都炭材开展触电突发事件应急预案演练

为提高员工安全防范意识，提高员工自救能力，保证员工的生命财产安全，增强员工对触电事故的应急救援能力，使员工具备触电事故相关的急救知识和救援器材使用方法，近日，成都方大炭复复合材料股份有限公司开展触电突发事件应急预案演练。

演练主要模拟员工在进行车间卫生清扫后，整理吸尘器时因吸尘器插头老化漏电而触电倒地，同行人员立即用绝缘棒将电线挑开，向领导报告的同时拨打120急救电话，公司现场指挥组第一时间通知电工迅速断开配电箱开关并赶到事故现场，组织人员对伤者进行人工呼吸和胸外按压，包扎好“伤口”后将伤者抬出厂房并送上急救车。

整个救援过程井然有序。参与员工认真对待每个环节，沉着冷静、行动迅速，达到了预期效果，检验了应急预案的有效性，进一步夯实了安全保障工作。

通过应急预案演练，加深了员工对触电急救知识的掌握，进一步增强了员工的安全防范意识，切实提高了遵守公司各项安全生产操作规程和制度的意识，全面提升了员工对于突发事件的应急响应能力，积累了处理突发事件和对风险的实践经验，为安全生产起到了保障作用，确保一旦事故发生，能有效组织、快速反应、临危不乱，最大限度地减少事故危害，助力企业安全平稳发展。

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报，欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务室 028-84922001 成都日报便民服务室 028-82718800
地址：金牛区蜀都大道一段308号市委政务中心 地址：温江区东大街118号
成都日报便民服务室 028-88052223 成都日报便民服务室 13308064232 13880605067
地址：天府大道中段379号天府政务中心 地址：天府大道中段379号天府政务中心
成都日报便民服务室 028-88450831 成都日报便民服务室 86511885 86747811
地址：成都西大街777号 地址：成都西大街777号
成都日报便民服务室 18030870828 成都日报便民服务室 18030870828
地址：东大街东大街3号双流政务中心 地址：东大街东大街3号双流政务中心
成都日报便民服务室 028-88050022 地址：温江区东大街118号
地址：温江区东大街118号 地址：温江区东大街118号

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事

●多元水环技术产业(中国)有限公司工会委员会遗失银行开户许可证,开户行:中国建设银行股份有限公司成都东部新区支行(账号:126614527075),预留财务章及王四海人名章遗失,声明作废。
●国航成都天府机场基地建设

集装箱船撞塌大桥

美国马里兰州进入紧急状态 没有迹象表明事关恐怖袭击

法新社援引一名目击者的话报道，他半夜被巨大声响惊醒，起初以为是地震，从卧室窗户看到大桥坍塌。巴尔的摩市应急部门主管华莱士在记者会上通报，应急部门利用声呐、无人机和红外技术搜救落水人员，“声呐已探测到有多辆汽车沉入河中”。

有迹象表明这起事故关联恐怖主义”。美国联邦调查局已参与调查事故原因。美国广播公司援引美国网络安全与基础设施安全局的一份报告报道，撞击发生前，这艘船的船员向交通部门报告，该船已失控，可能撞上天桥。美国交通部次长皮特·布蒂格格在社交媒体发文说，他同巴尔的摩市市长、马里兰州州长保持联系，联邦政府将予以帮助。了解



被撞击的大桥逐渐坍塌 中新社视频截图

事故进展的白宫官员告诉美国有线电视新闻网记者，白宫正“密切关注”这一事件。坍塌的大桥位于巴尔的摩西南部，1977年开通，桥长约2.6千米，设有4条车道，日均车流量为3.1万辆。帕塔普斯科河连通巴尔的摩港，这座港口是美国东部海运线路的一处重要枢纽。马里兰州交通部长威德费尔德说，巴尔的摩港已暂停船只进出。 据新华社



开庭日确定

同在25日，另一名纽约市法官裁定，特朗普所涉“封口费”刑事诉讼定于4月15日开庭审理。特朗普已表示将就裁决上诉。

本案主控检察官阿尔文·布拉格去年3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指认他曾委托私人律师迈克尔·科亨向艳星丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事指控的前总统，但他坚决否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。被告方还称，给科亨的是合法“律师费”，与“封口”无关。

“封口费”案原定本月25日开庭，但因纽约南区联邦检察官办公室本月初应被告方要求提供了数万页可能与案情相关的法律文件，布拉格14日同意给了被告方更多时间阅读文件。科亨2018年因“封口费”一事被判3年监禁。调查期间，他承认支付“封口费”受特朗普指示，但联邦检方当时未指控在职总统特朗普犯罪，在其卸任后也未重启相关调查。

就上述法律文件，“封口费”案控方称仅约300份文件与案情相关，并指责被告方就申请调阅证据有意拖延。被告方则称数千页文件具备潜在价值，本案至少需推迟3个月开庭。主审法官最终裁定，案件定于4月15日启动陪审团遴选进程，准备开庭审理，意味其或在5月底结案。

特朗普当天出席裁决听证会，之后重申本案系“猎巫”“骗局”，旨在“干预选举”。他称，大家都知道“封口费”案是骗

特朗普：1.75亿美元天价保证金咋付

天价保证金咋付

美国前总统特朗普在纽约州面临的多起诉讼25日迎来新进展。该州一家上诉法院当天裁定，特朗普等被告为暂缓执行民事欺诈诉讼判决需缴纳保证金1.75亿美元，比原定的5亿多美元大幅缩减。该州另一名法官则裁定，特朗普“封口费”刑事案定于4月15日开庭。

在这一裁决作出后，特朗普25日告诉媒体记者，他有“很多现金”，他将“非常快”地缴齐1.75亿美元保证金。

保证金大减

纽约州中级上诉法院五人合议庭25日裁定，特朗普等被告须在10天内缴足1.75亿美元保证金，以便在上诉期间暂缓执行约4.64亿美元罚款和利息的处罚。

纽约州最高法院2月裁定，特朗普和两个儿子因虚报名下房地产价格等行为涉嫌财务欺诈，需缴纳上述“天价”罚款。被告方随后提起上诉，但依据纽约州法律规定，除非被告方在上诉期间以现金或抵押贷款形式缴足全额保证金，判决不可暂缓执行。如果特朗普上诉成功，保证金将如数归还。

25日是特朗普缴纳保证金的最后期限。特朗普律师先称，已经由4家中介接触大约30家提供抵押贷款服务的公司，但這些公司希望特朗普以处罚金额的1.2倍、而非传统的1.1倍资产抵押，且不接受房产抵押，导致特朗普方面无法凑足总额约5.57亿美元的保证金。起诉特朗普的纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯本月早些时候已做好查封特朗普房产准备。

美联社等媒体认为，上诉法院赶在詹姆斯着手执行判决前作出削减保证金的裁决，对特朗普而言是“重大胜利”。特朗普暂时无需以“吐血价”出售资产。